

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 41 (16200) Четверг, 2 марта 1995 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

С забастовкой решено повременить

Всероссийская шахтерская забастовка, намеченная на 1 марта, пока отложена, а пикетирование "Белого дома" перенесено на 15 марта.

Вызвана такая отсрочка тем, что правительство пошло на переговоры с шахтерами и достигнуто ряд соглашений, разряжающих социальную взрывоопасную обстановку в коллективах. Так, погашены долги перед отраслью по прошлому году по тарифному соглашению. Кроме того, разрешена отсрочка по платежам в бюджетные и внебюджетные фонды за 1994 год, пока государство само не рассчитается с горняками по своим обязательствам. Решено, что половина поступающих средств на предприятия не изымается на погашение различных бюджетных долгов, а остается на хозяйственные нужды шахт. Достигнута также договоренность, что финансирование отрасли на текущий год составит десять триллионов рублей. Это на

треть больше, чем первоначально определенная в бюджете сумма. Однако переговоры в целом еще не завершены, и предзабастовочная обстановка в отрасли сохраняется. А у нас на руднике вспыхивают и настоящие стачки. Так, на прошлой неделе часть горняков участка № 8 шахты "Полысаевская" почти двое суток не выходила на гора, требуя поднятия уровня заработной платы. Но администрация просто не в состоянии выполнить все выдвинутые условия. Предложили компромиссный вариант, и люди, в конце концов, согласились возобновить работу. Тем не менее, сама проблема увеличения размеров оплаты шахтерского труда стоит остро не только на "Полысаевской", но и по другим шахтам рудника.

И. ГОРЕВ.

Поставили "неуд"

Наша газета уже не раз рассказывала о конфликтной ситуации, сложившейся на шахте "Комсомолец" между администрацией и профкомом углепрофсоюза.

И вот в понедельник состоялась профсоюзная отчетно-выборная конференция. С отчетом на ней о работе в период с 1991 по 1995 год выступил заместитель председателя профкома А. Н. Ковалев (председатель Ю. Н. Горбушко находится в отпуске). Последовали прения, в ходе которых выступающие резко критиковали своих лидеров за развал профсоюзной работы.

Деятельность профкома делегатами признана неудовлетворительной. Правда, сделано исключение для комиссий по охране труда и социальному бытовым вопросам, которые со своими обязанностями справлялись неплохо.

И. КЕДРОВ.

ЭТО было в Моздоке. Сергей Мануйленко, воин-десантник, прибыл сюда с пакетом, и вдруг узнал, что в ближайшей столовой обедают артиллеристы. "Что, если Олег здесь?" - ехнуло в груди. Забежал в здание, а там полно солдат, таких похожих! Как отыскать друга? Тогда Сережа, что было силы, крикнул: "Алеха! Поляков!". Все притихли, глядя на Сергея, а из другого конца столовой к нему уже мчался Олег, настукаясь на столы и стулья. Несколько секунд простояли молча, крепко обнявшись. Потом, сплюхнувшись, что время уходит, начали говорить, перейдя от сумасшедшей радости от встречи к безумной тревоге друг за друга: "Только останься живым, обещай мне!"...

Потом был бой, после которого Сергей попал в госпиталь. Там он встретил своего земляка - Славу Крылова, раненного в голову. Узнал, что Славин брат-близнец Саша, тоже воевал в Грозном и был ранен. Долечившись солдат отправили домой - в Ленинск-Кузнецкий. Здесь друзья часто встречаются, стараются не говорить о войне, только на мирные темы, смотрят комедии, смеются.

- А глаза остаются грустными, - рассказывает мама Сергея Мануйленко Татьяна Александровна. - Мы с отцом совсем покой потеряли, когда от Сережи долго не было известий. А потом из газет и передач ЦТ посыпались страшные факты из Чечни. Помню, у меня все похолодело внутри, упала перед иконой на колени, моля Бога спасти сына. И буквально через день получили мы письмо, уже из госпиталя.

До Моздока Сергей отслужил восемь месяцев в Ульяновске. За это время, конечно, был на учениях, стрелять учили.

- Но такого я себе даже не мог представить в

За истекшую неделю управлением внутренних дел города зарегистрировано 75 сигналов о преступлениях и происшествиях. В течение десяти суток за этот период было раскрыто 29 преступлений. Из 26 совершенных краж чужого имущества раскрыто 14, из 4 грабежей раскрыто два.

Помимо того, за неделю совершено 7 преступлений, связанных с нанесением тяжких телесных повреждений, одно убийство. Есть случаи дорожно-транспортных происшествий, угонов автомобилей, хулиганства. Уже по общему количеству сигналов за неделю можно судить о том, что криминогенная обстановка в городе по-прежнему на достаточно высоком

Солдатами не рождаются, иими становятся. В Чечне

самых страшных снах, - вспоминает С. Мануйленко. - В Моздоке мы простояли три дня, там лил дождь, и командир приказал всем выдать резиновые сапоги. А на следующий день мы маршировали в Чечню, в район военных действий. На машинах про-

лять. Так мы держались двенадцать суток, конечно, обморозились многие, у меня - обморожение обеих ног первой степени. Думал, что ампутируют, но там, в военном госпитале, и здесь, в Лесном городке, дали надежду, что все обойдется.



ехали сто сорок километров, сразу стали окачиваться. Там в декабре морозы не слабее сибирских. Землю только при помощи лома долбили, погреться негде. А совсем рядом - бой. Мы видели, как на наших съезжали град снарядов, вроде тех, что с "катюш". Эти залпы сразу сжигают все на территории в три километра! На моих глазах погиб парень из Подмосковья, он даже не понял, что к чему. Потом - еще и еще, светлая им память.

Первые сутки мы простояли около моста. Я был наводчиком-оператором десантной машины. Командир роты, наблюдавшая окрестности через бинокль, давал направление, куда стре-

лился с С. Мануйленко призывался из нашего города и Сергей Кайгородов. А как он погиб, рассказал Слава Крылов со слов своего брата-близнеца Саши.

Вместе с С. Кайгородовым А. Крылов в составе своих частей атаковали президентский дворец в г. Грозном. Пошли в первую атаку. Площадь до двор-

ца - метров пятьсот. Из каждого канализационного колодца высакивали чеченцы и палили по нашим. Сашу ранило, и Сергей Кайгородов вынес его с поля боя, с помощью других бойцов донес до санитарного вертолета. Напоследок подбадривал: "дескать, держись, Сашок, до свадьбы заживет!" Через три часа началась новая атака - и С. Кайгородова прошла автоматная очередь.

Сергей считает себя повзрослевшим после Чечни. Считает, что если теперь, после выздоровления, его направят в район военных действий, он уже не будет таким слепым котенком, как в первые дни. В одном из писем домой, пытаясь подбодрить родителей, Сережа написал: "Кто не был в армии, тот видел юность, а кто служил, тот видел жизнь".

Говорят, что нельзя думать о плохом в часы расставания. Но куда деть тревогу, как избавиться от гнетущей боли переживаний за сына?

- Нам, женщинам, наверное, легче пережить горе - мы плачем, - вздыхает Т. А. Мануйленко. - А вот мужчины жесточаются. Вот почему мы должны любить их и беречь, ведь если война - они первыми пойдут в бой.

Н. БАРАНОВА.

КУЗБАСС В ТРАУРЕ. Перед сдачей этого материала в набор в редакцию поступила информация о гибели 21 и ранении 8 омоновцев из Кузбасса. Неделю назад в Чечню их отправили 80 человек. Страшный счет, горькие цифры. Больно сознавать, что в то время, когда политические деятели ведут несмолкающие споры-разговоры о "чеченском конфликте", там, на искореженной снарядами земле, продолжают греметь взрывы, уносящие жизни парней, которым бы еще жить и жить.

ческого колледжа пуховик и шапку из норки. Подозреваемый установлен.

24 февраля в одном из домов по ул. Русской у пенсионерки похитили имущество. Ущерб оценивается почти в два миллиона рублей.

По-прежнему характерными остаются кражи продовольственных, домашних животных, причем в большинстве своем эти виды краж совершаются из так называемого частного сектора. В далёкое прошлое ушли времена, когда подобные кражи были не столь многочисленны, и проживание в этом секторе считалось более-менее безопасным, прежде всего в силу множества свидетелей-соседей.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

Криминальная

Хроника

уровне.

После долгого затишья только за 20 февраля было совершено три "набега" на киоски "Спортивного" и "Кузбасс-печати". Все они расположены на проспекте Кирова. В двух случаях имевшийся внутри киосков товар бесцельно приведен в негодность, в одном - похищен.

Под полом гаража, принадлежащего гр-ну Б-му, нигде не работавшему, обнаружен автомо-

бат АКМ с двумя заряженными магазинами и револьвер кустарного производства.

22 февраля по ул. Молодежной был поднят труп К-ва с признаками насильственной смерти - множественными ранениями в грудь.

23 февраля около 11 часов вечера на автобусной остановке "Шахта "Полысаевская" неизвестный с применением физической силы забрал у учащегося горнотехни-

КАК СОЛДАТ-МИНЕР ЦЕЛЫЙ ГОРОД СПАС

ГРИГОРИЙ Андреевич Вильдяскин более тридцати лет назывался сыном кулака.

Родился и рос он до десяти лет в Чулымском районе Новосибирской области. В 1930 году его отца, как и многих других, раскулачили. А на подворье у крестьянина стояли три коровы и пара лошадок. Много это или мало, если в семье - восемь ребятишек? Но Андрея Вильдяскина без всякого суда и следствия арестовали, увезли и неизвестно где расстреляли. Мать же с восемью малолетними отправили в Нарым. Вскоре она умерла, а детей пристроили в детдом. Это были годы унижений и страха. Как сыну кулака, ему даже в школе-десятилетке учиться было запрещено, образование разрешалось иметь не более семи классов, а о вступлении в комсомол вообще не могло быть и речи. Позволили определиться в Томский землеустроительный техникум. Его Григорий закончил в 1940 году и на всю сознательную жизнь сделался землеустроителем. Конечно, неизвестно трудно было учиться на одну стипендию. Приходилось одновременно работать кочегаром. Но парень он был настырный.

Григорий Андреевич сегодня ни о кого не имеет зла и обиды, а тем более - на Советскую власть. Ведь, в конце концов, она сама по себе была ни при чем, виноваты те, кто правил страной.

Когда началась Великая Отечественная война, его, как сына кулака, не брали на фронт. Пришло написать заявление в военкомат. Лишь в начале 1942 года добровольца Вильдяскина призвали в армию, послав в Асиновское пехотное училище.

Но и там, узнав из характеристики, кто он такой, категорично сказали, что он не может быть красивым офицером. И через шесть месяцев отправили на фронт. В городе Бийске, малость подучили, погрузили в эшелон и повезли на запад. И всем бойцам было удивительно, почему едут воевать с голыми руками, на весь состав не было ни одной винтовки, не гово-

ря уже о пулеметах. ПРИБЫЛИ в деревню Горохово, это под городом Тихвином. Немецев только что отсюда отгнали, на столбах еще висели человеческие трупы. Как воевать? Очень просто. Командиры приказали: ищите оружие, где хотите. Прошли по лежащим погившим солдатам, нашли кто что мог. Пристреляв винтовки, заняли оборону.

Я, конечно, спросил Григория Андреевича о наградах.

- Да разве тогда думали о них?! Но для меня каждая фронтовая награда - памятный знак такого события, которое не забудется на всю жизнь. Вот меня наградили медалью "За отвагу". Знал бы кто, какой ценой она досталась...

Он рассказал, как командир послал его уничтожить двух вражеских "кукушек" - снайперов, дав ему в помощники молодого, еще неопытного паренька. Двое суток провели они в снежных сугробах, чтобы обнаружить и уничтожить вражеских снайперов, сидевших замаскированными на деревьях. Только выдержкой и хитростью удалось их снять.

Потом Григория Андреевича послали учиться на минера. Прослушал краткосрочные курсы по минноподрывному делу при управлении тыла армии. Программу усвоил на "отлично". Новая воинская специальность тоже не позволяла засиживаться.

- Были и такие минуты, при воспоминании о которых и теперь как-то не по себе, - продолжает рассказ ветеран. - Наши части как-то заняли город Гульбине в Латвии. В окрестностях его находился вражеский аэродром. А рядом с ним - склад боеприпасов. Разведка донесла, что он заминирован. Я к тому времени уже приобрел неплохой опыт и вызвался добровольно на разминирование столь опасного объекта...

КОГДА Григорий вошел в склад, сразу понял: если такая масса авиабомб взорвется - город будет разрушен. О результатах разведки доложил командованию и начал работать. Нашел и обезвредил несколько мин затяжного уст-

ройства. Но не покидал почему-то чувство тревоги: уж слишком примитивно было заминировано. Прилонился к бетонированной стене, чтобы спланировать дальнейшие поиски, и вдруг даже своим ушам не поверил. Откуда-то явно слышался ход часового механизма. Ухо к стене - точно! В нее заложены часы. "Мина сюрпризом", - мелькнула мысль. Медлить нельзя. С большой осторожностью отыскал и отрезал провода, идущие к часовому механизму и к взрывчатке, извлек часы. Догадался взглянуть на циферблatt: сколько времени оставалось жить городу? Четыре минуты!

Только тогда осознал всю опасность, которой подвергался. После первого напряжения солдат как-то сразу ослаб, обмяк, и невольно присел на бетонированный пол. Вот так сюрприз устроили фашисты, подумалось тогда. И почему-то стало легче на душе.

Извлеченный механизм - обычновенный будильник - отдал командованию. Часы продолжали по-живетски мирно отсчитывать секунды-мгновения.

ЧАСТО болит сейчас голова, частенько не спит фронтовик из-за головных болей. Это последствия контузии, полученной на фронте.

- А контузило меня совершенно случайно, - продолжает беседу Григорий Андреевич. - Мы разминировали шоссе, проходившее рядом с железной дорогой, на рельсах которой стояли вагоны с боеприпасами.

Огонь наших зенитных батарей не позволял вражеским самолетам прицельно бомбить, наши солдаты старались расцепить вагоны и раскатить по тупикам...

И все-таки один фашистский летчик умудрился сбросить несколько авиабомб на шоссе, где они работали. Три, а может и больше, бомбы взорвались недалеко от них. Состав не пострадал, а вот Вильдяскина серьезно контузило. К тому же, вдобавок, еще был ранен осколком мины в голову. Большую военную дорогу прошел Григорий Андреевич, только в феврале 1946 года вернулся домой. Работал до пен-



ции по старой профессии, был главным инженером - землеустроителем в Ленинске - Кузнецком, Крапивинском и Топкинском сельхозуправлениях. Сейчас живет у нас в городе.

Я ПОИНТЕРЕСОВАЛСЯ: Я не преследовали ли отважного защитника Родины за "кулацкие грехи"? Да, тот груз висел на нем всю войну. Но все-таки в августе 1943 года приняли в комсомол. Конечно, те, с кем был рядом в окопах, сочувствовали - не может такой человек совершивший какое-нибудь зло против Родины. Но особисты, сидевшие в штабах, были другого мнения. По крайней мере, не давали никакого продвижения вверх по службе.

Несколько раз Григорий Андреевич пытался вступить в партию. Бойцы и комсоги, служившие рядом с ним, давали отличные характеристики. Но только в 1951 году, уже после войны, когда он работал в Крапивинском районе, его, наконец, приняли в партию большевиков. Настоял на этом тогда первый секретарь райкома Андрющенко. А иначе бы опять номер не прошел. С тех пор клеймо сына кулака было как-будто снято. Но душевые раны долго не заживают...

Как землеустроитель, как бывший минер, он любит и понимает землю. Он видел ее израненную снарядами и минами. Немало выковырял осколков из ее тела. Он знает, как спасала она его и всех солдат, знает ее запах и аромат. За эту землю он воевал, за нее отдал на фронте здоровье. Она ему часто снится на склонах.

Вот так и воевал "сын кулака". Наравне с всеми рисковал жизнью, спасал соотечественников. Родина не забыла его подвигов. Не забывали бы и мы всей правды нашей истории, какой бы она ни была. Жизнь есть жизнь. Главное - прожить ее достойно. Так, как ветеран-фронтовик Григорий Андреевич Вильдяскин.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

чувством, с желанием и пониманием пели и рассказывали. Прозвучали "Моя любимая", "Нам нужна одна победа", "День Победы" и другие песни и стихи. Были на-

ки. И вот Женя Барт спел своей любимой бабушке песню "Катюша", а зал подпевал ему. И еще один внук - Дима Суриков - прочитал стихи о войне. Дедушке было очень приятно.

Под конец встречи А. П. Дурыманову попросили спеть еще. Она исполнила "Песню друзей". Анна Петровна давно бабушка, но ее голос и душа не стареют.

Закончили концерт "Подмосковными вече-рами", которые пел весь зал.

Спасибо вам, наши защитники! Мы никогда не забудем тех, кто воевал, кто погиб за нашу жизнь на земле.

Юля БАЙЛАГАШЕВА.
Ученица 11-го класса
школы N 29.

• В администрации города ОБСУДИЛИ И РЕШИЛИ

На заседания коллегии администраций выносятся именно те вопросы, которые требуют всестороннего обсуждения, учета различных точек зрения. Обычно они являются наиболее важными для города. Конечно, можно решать их главе администрации и самолично. Но лучше, если это будет сделано сообща.

На последнем заседании коллегии было решено, что администрация города вместе с областным фондом жилищного строительства примут

К НАМ ИДЕТ ГАЗОПРОВОД

Как известно, у нас уже не первый год продолжается строительство газопровода. Протянуть его хотят от газораспределительной станции до центральной котельной. Администрации с большим трудом приходится решать вопросы финансирования объекта, налаживать взаимоотношения с подрядчиками. И вот на днях

ШТРАФ ЗА НЕРАДИВОСТЬ

Состоялось первое в этом году заседание городской внедомственной комиссии. Рассматривалась практика соблюдения предприятиями и организациями правил благоустройства. Отмечалось, что городская территория требует к себе более внимательного, хозяйствского отношения. К сожалению, имеются факты откровенного пренебрежения какими-либо правилами: наблюдаются загрязнение, замусоривание до-

рог и дворов, что не восстановление участков после производства различных земляных работ и так далее. Выносятся предупреждения, устанавливаются сроки исправления огрехов. На самых нерадивых хозяйственных налагаются штрафные санкции. В частности, за несоблюдение правил благоустройства городской территории оштрафованы трест жилищно-коммунального хозяйства и фирма "Наш дом".

ПРЕДМЕТ ЗАБОТЫ - ДЕТИ И ПОДРОСТКИ

недавно рейд по выявлению несовершеннолетних, находящихся в ночное время в подвалах, на вокзалах и чердаках. В результате были задержаны и доставлены на заседание комиссии 17 несовершеннолетних горожан. Их возраст - от 8 до 13 лет. Как видим, проблема действительно требует неотложного вмешательства.

Н. МАВРИНА.



ГЕРМАНИЯ. Весьма оригинальную "вторую жизнь" обрел в руках умелца корпус старого телевизора "Радуга". В нем разместился макет магниторной железнодорожной дороги с шириной колеи 6,4 миллиметра. По этим рельсам у Вольфганга Гrimma из Хайденау, увлекающегося моделированием, могут одновременно двигаться пять составов.

Фото Центральбильд - ИТАР-ТАСС.

Мы вас помним!

званы имена двенадцати Героев Советского Союза из Ленинска-Кузнецкого.

Спела свою любимую песню "Солдатские вдовы" наша гостья Анна Петровна Дурыманова. В годы войны она была

Сурикова. Война сломала их детство, они еще успели повоевать. Были на празднике Татьяна Васильевна Ярош и Клавдия Петровна Барт. В нашей школе почти у всех ветеранов учились дети, сейчас учатся внуки.

А МОЙ взгляд, лучшим лекарством от всех стрессов, а их возникает сегодня множество, является музыка.

Еще в ранние годы знал, что музыка есть "на все случаи жизни": в радости; когда тебе грустно и тяжко; да и в критической ситуации, в моменты острых драм музыка если и не спасет; то, во всяком случае, смягчит боли, тяжесть. Конечно, в каждой ситуации человек должен уметь выбрать для себя ту или иную музыку - только тогда можно расчитывать на ее целебные свойства.

В связи с этим хотелось бы рассказать о нашем муниципальном оркестре. В нем сегодня работает 30 человек, включая вокалистов. Первая репетиция этого коллектива состоялась 17 ноября 1993 года. Как видим, оркестр еще совсем молод. Чем была вызвана необходимость создания в городе подобного коллектива? На этот вопрос я получил несколько ответов. По мнению М. С. Михальченко, бывшего директора ДМШ N 12, проработавшего здесь 39 лет, в конце 80-х годов произошел развал многих коллективов художественной самодеятельности. Не стал исключением и наш город, и, чтобы заполнить образовавшийся вакуум, городу просто был необходим новый источник культуры. "Муниципальный оркестр в городе является главным источником музыкальной культуры", - подтвердил и сегодняшний директор ДМШ В. Я. Денцель. "Создание оркестра пришло очень кстати, так как духовные традиции умалываются" - а это уже слова одного из оркестрантов.

Костяк коллектива создан из преподавателей и выпускников ДМШ N 12 и 13 и школы искусств. Когда-то в музыкальной школе был сектет русских народных инструментов, он-то и стал основанием муниципального оркестра.

Мне довелось побывать на репетиции оркестра в оркестровом зале ДМШ N 12. Стого в назначенное время, минутка в минутку, началась она. Все ее участники, отбросив тяжесть трудового дня, пришли в класс бодрыми. Быстро разобраны партии, взмахи дирижерской палочки и...

Звучала музыкальная пьеса В. К. Куратова "Экспромт". Эту пьесу Виктор Кузьмич написал еще в 1983 году. Два раза, в 1985-м и в 1986 годах, ее сыграли, а вот потом она лежала не то чтобы забытой, а невостребованной. Вспомнил о ней, как ни странно, не сам создатель, а В. Я. Денцель, и в апреле прошлого года она прозвучала вновь. Виртуозно в этом музыкальном симфонии на репетиции вел партию скрипач Павел Кастрюк.

"Экспромт" сменила композиция И. Тамарина "Вспомним, братцы, россия славу". Но, пожалуй, не ошибусь, если скажу, что в эти дни с особенным страстением репетируют музыканты известный русский старинный вальс "Осеннний сон", оркестровую редакцию которого сделал В. К. Куратов. И хоть

ОДЕРЖИМЫЕ МУЗЫКОЙ

звучание этого произведения уже сырым не назовешь, но сами музыканты не спешат здесь ставить последнюю точку: постоянно на каждое исполнение накладываются новые штришки. С элементами радости прозвучало на репетиции и "Интермеццо", принадлежащее тоже перу В. К. Куратова. 60 минут репетиции пролетели, как одно мгновение. Чувствовалось, все оркестранты немного устали, хотя на их лицах читалась радость.

А теперь - самое время рассказать индивидуально об оркестрантах (впрочем, назвать всех не удастся).

Оксана Тупяк. Училась по классу аккордеона, закончила Прокопьевское музыкальное училище. Основная работа Оксаны - в детском саду г. Польсаева. Ее инструмент в оркестре - балалайка.

Наташа Воробьева, играющая в оркестре на домре альтовой, готовится на региональный конкурс исполнителей на русских народных струнных инструментах.

Солист-вокалист Виктор Иванович Плетенев. Любитель. Много лет занимается пением и горячо любит музыку. В репертуаре Виктора Ивановича - русские и неаполитанские песни, песни советских композиторов.

А вот директор музыкальной школы N 86 из поселка Никитинка Любовь Громкова в своем репертуаре отдает предпочтение русской и близкой ей по тематике песне.

Учащаяся музыкальной школы Ира Милай, девяти лет (!), пробует свои силы в композиции. И ныне решается вопрос о включении ее сочинений в репертуар оркестра. Ира Милай - лауреат конкурса "Новые имена" (1992 год).

Солист-аккордеонист Сережа Денцель - стипендант городского отдела культуры и дипломант областного конкурса "Юные дарования Кузбасса". Возраст - 12 лет...

По складу характера, интеллекту все они (и неназванные оркестранты), как и должно быть, люди разные. Их объединяет одержимость и неизменная любовь к прекраснейшему из искусств - музыке.

Игра в оркестре не является основным видом деятельности для участников. У многих из них - семья, и только

им известно, как они ладят с домашними, отрывая в неделю два вечера для репетиций. "Другой бы на их месте давно бросил все", - говорит В. Я. Денцель. - Они же от таких поездок сюда получают еще огромную радость". Кстати, о поездках. Живут они в разных уголках нашего города, и Польсаева, на Никитинке, в Демьянковке... Но вот, к примеру, директор музыкальной школы N 13 В. В. Винтер (сам участник оркестра) привозит своих преподавателей на репетицию и по ее окончании развозит всех по домам.

Для того, чтобы началась та или иная репетиция, для того, чтобы она дала свои плоды, к ней еще нужна предварительная и серьезная подготовка. Ведь для каждого инструмента пишется своя партия. А в репертуаре коллектива уже 28 различных музыкальных произведений! Это тяжелый труд, подвластный только одержимым. Более половины всех произведений - как вокальных, так и инструментальных - звучат в оркестровке В. Куратова и В. Денцеля. Титаническую работу проводит технический секретарь оркестра, преподаватель ДМШ N 12 М. С. Михальченко, не жалея ни личного времени, часто не считаясь и со своим здоровьем и возрастом - ему ведь уже 65 лет. Каллиграфическим почерком, с большой любовью пишет он оркестровые партии для музыкантов и партитуры для дирижера.

Совсем еще небольшой стаж у оркестра, но его концертная деятельность уже внушительна. Выступления перед военнослужащими, преподавателями и учащимися педучилища. Встречали оркестрантов в школе N 20, в городском отделе внутренних дел. Были они на открытии выставочного зала. Дарили радость горнякам в день их профессионального праздника в августе 1994 года. И где бы они ни были, прием был неизменно восторженным.

Один отзыв: "Исклучительно запоминающимся был праздник - День милиции, когда состоялась встреча с муниципальным оркестром... Кажется, ничто не согреет уже душу, не тронет сердце. Однако, нет. Вот заиграла музыка - и певеяло таким счастьем, такой радостью! А при исполнении от-

дельных мелодий хотелось пуститься в пляс, что, кстати, и делали. Об одном хочется сказать: очень мало таких праздников - встреч с артистами. А ведь это пища для души, помогающая работать, быть чище и добре. Огромное спасибо оркестру за доставленное удовольствие! С удовольствием отметили мы, какие таланты есть в нашем городе, среди нас. Спасибо! Коллектив УВД администрации г. Ленинска-Кузнецкого".

Когда до читателя дойдет этот материал, муниципальный оркестр побывает уже в АООТ "Ленинскоголь". Затем на очереди - поездки в гг. Белово, Полысаево, "выход" на шахту имени Ярославского, выезды на село. А в марте состоится творческий вечер музыкального руководителя оркестра В. К. Куратова.

А что дает музыкантам игра в оркестре? На этот вопрос отвечали многие, я привожу ответ лишь некоторых. Вера Григорьевна Притулакова, играющая в группе балалаек и выступающая в роли солистки: "Игра дает большое внутреннее удовлетворение". Солист-флейтист Павел Кастрюк: "Помогает везде". А ведущий хормейстер и специалист по вокалу Людмила Агеевна Бурцева сказала следующее: "С таким оркестром мне легко петь. Просто не знаю, смогла бы я работать с другим музыкальным коллективом".

Возраст участников оркестра от 9 до 65 лет. Но в основном - это молодежный коллектив. В оркестре работают ведущие концертмейстры, за ними уверенной поступью идут другие. Все они, как концертмейстер группы домра Вера Афанасьевна Романова, как концертмейстер группы баянов Анатолий Евгеньевич Долголюк, достойны признания и благодарности. Не каждая область может похвастать наличием подобных музыкальных коллективов. И Кузбассу есть здесь чем гордиться: у нас - два муниципальных оркестра (около пяти лет назад впервые в Кемерове был создан муниципальный оркестр, руководимый А. Бубликом).

...Город давно погрузился в густые сумерки, а музыканты, радостные и оживленные, на славу потрудившиеся сегодня, покидали свой излюбленный класс в ДМШ N 12. Покидали, чтобы через несколько дней встретиться здесь вновь.

Так в чем же такая притягательная сила музыки, почему она так пленяет человека? Побывив ее однажды, невозможно потом разлюбить никогда. Если у кого-то еще имеются сомнения на этот счет - приходите на один из концертов нашего муниципального оркестра.

В. ГАПАНЮК.
Внештатный корреспондент

Несколько лет уже принимает гостей "светский салон", открытый при библиотеке г. Польсаева. Вот и недавно здесь состоялся разговор о чести и достоинстве офицера, военнослужащего. Хозяйка салона, заведующая юношеской кафедрой Светлана Петровна Боброва организовала пресс-конференцию, идеей которой были строки: "Клянется честью тот, в ком честь еще живет".

В гости к учащимся пришел Андрей Николаевич Головенко, бывший офицер армии, а сейчас следователь милиции. Он-то и отвечал (вместе с работниками библиотеки) на многочисленные, довольно сложные вопросы "корреспондентов".

Десятиклассники представляли из себя работников журналов и газет: "Ровесник", "Комсомольская правда", "Крылья Родины", "Собеседник", "Амазонки", "Карусель" (сейчас - "Маруся") и других изданий.

В любознательности и дотошности ребятам не откажешь. Сначала они решили узнать все о своем госте. Оказалось, что Андрей Николаевич Го-

ловенко - воспитанник классного руководителя Нины Михайловой Лобановой, закончил Ачинское военное училище, 12 лет посвятил службе в армии, сейчас - следователь. Улыбчивый, галантный, обаятельный, располагающий к себе... Как молодой человек, обладающий такими качествами, будет работать

лет. Его прежние названия - "Красноармеец", "Честь имею!". Этот журнал поднимает вопросы нравственности, чести военнослужащего, он красочно оформлен.

Почему парни не хотят идти служить на границе, спрашивает представитель журнала "Пограничник", ведь раньше они мечтали об этих войсках, специаль-

это их удел, потому что... они в два раза быстрее усваивают сложные электросхемы и приборы, у них обострено зрение, и вообще в армии дело без них застопорится. На это Андрей Николаевич ответил однозначно: девушки рожденны не для армии, у них есть более важные дела.

Да, а что такое все-таки честь офицера? Кого считать настоящим интеллигентом в армии? Есть ли в училищах, готовящих офицеров, такие дисциплины, как этика, эстетика, логика? Можно ли в армии носить бороду, усы, длинные волосы? Вот и такие вопросы пришло обсуждать в "светском салоне". В связи с этим вспомнили и литературу об офицерах, и назвали имена офицеров-двоевдов, которые честью своей дорожили более, чем жизнью. И о казачестве вели разговор: к чести казаков, они и славы

свой никогда не посрамили, и к природе относились всегда бережно, с любовью.

Слава Филькин и Володя Материн исполнили свои песни, в которых говорилось именно о чести, достоинстве, храбрости защитников России, верности любимых девушек. А Света Алексеева прочитала свои стихи, написанные под впечатлением событий в "горячих" точках.

Поскольку встреча в "светском салоне" проходила в День защитников Отечества и в знак признания в мальчиках рыцарей, девочки подарили им сувениры, а хозяйка салона Светлана Петровна преподнесла своим гостям подарки.

Десятиклассники произвели очень хорошее впечатление, - сказала она. - Разговор о чести и достоинстве они восприняли очень серьезно, задавали много сложных вопросов, что позволяет делать выводы об их заинтересованности. Видно, что юноши и девушки задумываются над собой, своей культурой, и об отношении к своим товарищам, и о своем будущем.

Ю. ЛОЩИНИН.
Читатель.

"ЧЕСТЬ ИМЕЮ!"

следователем; ведь там нужны суровые люди? Именно такие и нужны в милиции, ответил А. Н. Головенко.

А затем пошел долгий, серьезный разговор о чести защитника Отечества. В первую очередь - о Чечне: политические игры обагряены кровью молоденьких совсем солдат. Правы ли те, кто отдает приказы убивать? Как гость оценивает эту политику?

Ребята узнали, что любимым журналом гостя является "Воин", которому исполняется 75

но выращивали собак и уходили на службу со своими питомцами. И завязывается разговор о пограничных конфликтах, вооруженных нарушениях, стычках и т. д. Девочки заинтересованы своим: говорят, что чуть ли не 50 процентов военнообязанных, находящихся на службе в армии, - девушки, женщины. Нормально ли это? Спасет ли положение в армии присутствие там "слабого пола", или прекрасной половины рода человеческого? Девочки убеждены, что связь, радиотехника -



**Митинг
вкладчиков**

Москва. У главного входа в парк культуры им. М. Горького состоялся митинг вкладчиков, пострадавших от экономических преступлений различных фирм. Собравшиеся потребовали от президента и правительства создать согласительную комиссию для решения проблемы возврата долгов населению.

На снимке: на митинге.

Фото В. ХРИСТОФОРОВА (ИТАР-ТАСС).



ПЕЧАЛЬНЫЙ ФИНИШ "ШАХТЕРА"

"ШАХТЕР" - "СИБСКАНА" (Иркутск), 2:2.
Голы у "Шахтера" - Юрин (два).

"ШАХТЕР" - "ЕНИСЕЙ" (Красноярск), 4:2.

Голы: "Шахтер" Чуркин - (два), Казарин, Юрин - по одному. Чуркин не реализовал пенальти.

"ШАХТЕР" - СКА (Екатеринбург), 3:4.

Голы: "Шахтер" - Чуркин, Сюткин, Свиридов. Юрин не реализовал пенальти.

"ШАХТЕР" - "МАЯК" (Краснотурынск) 3:6.

Голы: "Шахтер" - Агеев, Чуркин, Никульшин. Свиридов не реализовал пенальти.

К сожалению, в по-

следних четырех играх "Шахтер" лишь один раз порадовал своих болельщиков победой. Ничью с иркутянами можно также записать в актив нашей команды, потому что по итогам группового турнира они заняли третье место: А двум последним поражениям нет никаких оправданий. Ведь и начало было обнадеживающим. Довольно быстро Олег Агеев после разыгрывания углового открыл счет. Затем красивую комбинацию взятием ворот завершает Дмитрий Чуркин. Но радость болельщиков была преждевременной. Хоккеисты "Маяка" все чаще и чаще стали обстреливать ворота хозяев с раз-

ных позиций. Не раз нашу команду от неминуемого гола выручал вратарь Вячеслав Стародид, но ведь и он не бог. Переломив ход встречи, гости не только сравняли счет, но и на последней минуте первого тайма сумели выйти вперед.

Во втором тайме, разыгрывая угловой, наши хоккеисты воспользовались несогласованными действиями защитников, восстановили равновесие. Вот здесь бы и развить успех, но, увы, упускают свои возможности добиться успеха Никульшин, Чуркин, Казарин, Агеев.

Затем с интервалом в несколько минут в воро-

та гостей и хозяев были назначены пенальти. Гости свой шанс не упустили. А вот Свиридов не сумел переиграть вратаря "Маяка" и пробил точно в него. Концовка матча полностью проходила под диктовку хоккеистов "Маяка", которые забили еще два мяча.

Уходили хоккеисты "Шахтера" в раздевалку с низко опущенными головами. Поражение со счетом 3:6 говорило само за себя.

Сейчас "Шахтер" отбыл в Березники, где со 2 по 10 марта пройдет итоговый тур первенства России, и где команды разыграют места с 15-го по 21-е. Может, хоть там им будет сопутствовать спортивное счастье.

М. НИКИТИНА.

На снимках: моменты матчей чемпионата

Стали первыми!

Шесть дней в Омске проходило первенство зоны Сибири среди школьников 1979-1980 годов рождения. Эти соревнования явились отборочным этапом на первенство России. В них приняли участие и наши боксеры из детско-юношеской школы при горспорткомитете и из спортклуба "Сатурн" при заводе "Кузбассэлемент". Проявив смекалку и мужество, они с честью дошли до конца финала.

Учащийся училища олимпийского резерва, кандидат в мастера спорта, член сборной России Антон Хуснутдинов, воспитанник тренера А. Н. Краснова (весовая категория до 48 кг), все предварительные бои закончил точным нокаутирующим

ударом. Боксер из Новосибирска на финальный поединок не вышел, и, таким образом, Антон стал победителем этих соревнований.

В весовой категории до 74 кг выступал перворазрядник Максим Минин, учащийся школы № 1, воспитанник тренера В. А. Белых. Максим расчетливо и красиво в каждом бою обыгрывал своих противников по очкам. Став победителем этих соревнований, он впервые выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Оба боксера включены в состав сборной команды Сибири и примут участие в первенстве России, которое пройдет в июле в Новосибирске.

Л. ИГНАТЬЕВА.
Зам. председателя горспорткомитета.

ПОБЕДИТЕЛИ БЕЗ НАГРАД

Закончилось зимнее первенство детско-юношеской спортивной школы по футболу среди младших юношей. Шесть команд боролись за право называться сильнейшей.

Уверенно провел все матчи "Пульс" (шахта "Полысаевская"). Лишь в одном матче были забиты два мяча в ворота "Пульса". Их забили юные футболисты команды шахты имени 7 Ноября. И тем не менее полысаевцы победили со счетом 4:2. Во всех других матчах эта команда побеждала с "сухим" счетом. Набрав пятнадцать очков, "Пульс" стал чемпионом. Тренирует эту команду Ю. Хмельницкий.

По девять очков набрали команды шахты имени 7 Ноября и "Ярославец", и лишь победа в

очной встрече со счетом 2:1 вывела "Ярославца" на второе место. Третьими стали футболисты шахты имени 7 Ноября. В успехе этих команд заслуга тренеров А. Ковалева и С. Дремина.

По итогам турнира были названы лучшие игроки. Ими стали вратарь Олег Васильцов (шахта имени 7 Ноября), защитник Денис Худяков и полузащитник Женя Халимулин (оба - "Пульс"), нападающий Сергей Зотов ("Барьер"). Лучшим бомбардиром признан Алексей Латышев ("Пульс").

К сожалению, не обошлось без ложки дегтя. Соревнования прошли, а вот детей наградить организаторы не могут. Говорят, денег нет.

В. СЕМЕНОВ.

ЗА ПУТЕВКИ НА ЧЕМПИОНАТ

В течение двух дней в нашем городе проходил чемпионат Сибири и Дальнего Востока по силовому троеборью. Соревнования являлись отборочными перед чемпионатом России. 110 атлетов из восьми областей и краев оспаривали право на участие в финале.

У женщин в категории до 44 кг чемпионкой стала мастер спорта наша Н. Щербакова, в сумме троеборья обновившая областной рекорд для юниорок, - 275 килограммов. Второй была ее подруга по команде Н. Тулина, отставшая от победительницы на 10 кг. На третье место вышла Т. Романычева из Красноярска.

В весе до 48 кг победу одержала 20-летняя Ирина Татарова (Гурьевск) - 320 кг, что является рекордом области для юниорок. Второй оказалась 14-летняя ленинск-кузнецчанка И. Казанцева, которая подняла 275 кг. Ее землячка, Татьяна Носкова, выиграла у своих соперниц в весовой категории не более 52 кг, обыграв нашу И. Клейменову, которая заняла второе место с результатом в сумме 300 килограммов.

Наша Н. Язева стала серебряным призером в легчайшем весе (до 56 кг), прибавив к своему же областному рекорду в сумме 10 кг, и набрав 350 кг (присела с весом 135 кг, выжала лежа 77,5 кг, в тяге становой подняла 137,5 кг).

На ступеньку ниже взошла С. Ефимова, ее результат - 302,5 кг. А выиграла в этом весе Татьяна Трифонова из Новосибирска.

В следующей категории отличилась Марина Кудинова из Барнаула.

В самой тяжелой весовой категории победу одержала еще одна представительница Ленинска-Кузнецкого Елена Курбакова (вес до 90 кг). Ее рекордная сумма 345 кг.

600 кг в сумме троеборья - таков теперь рекорд Кузбасса у мужчин, чей вес не превышает 56 кг. И принадлежит он сильнейшему спортсмену России в этом весе Константину Павлову.

Константин стартовал

в приседаниях с весом 210 кг, затем взял 225 и рекордный - 232,5 кг. В жиме лежа, соответственно, покорил 135, 147, и 155 килограммов. В тяге становой все попытки были тоже удачными - 180, 200 и 212,5 кг. Результат Павлова в сумме от 7,5 кг превышает достижение прошлогоднего чемпиона мира среди мужчин японца Исагава.

Вторым и третьим призерами после Константина были также ленинск-кузнецчане - 19-летний военнослужащий Юрий Шатаков - 465 кг, и Андрей Седов - 450 кг.

Серебряным призером в легком весе (67,5 кг) стал Василий Гусев - 527,5 кг.

Мастер спорта Сергей Велин уверенно победил в категории до 75 кг, подняв 677,5 кг. Результат молодого атлета 30 кг выше, чем у победителя прошлогоднего первенства Европы юниоров. Но завоевать путевку на турнир перспективный атлет еще предстоит в апреле на первенстве России. Готовит его к этому старта тренер О. В. Квич.

Наградой за верность спорту стало М. Небаеву третье место и звание мастера спорта. 35-летний атлет поднял в сумме 737,5 кг.

Командную победу у мужчин и женщин одержали кузбассовцы. По итогам соревнований сформирована сборная области для участия в чемпионате России, который пройдет в г. Гай (Оренбургская область).

Присутствующий на состязаниях президент Федерации силового троеборья России В. В. Богачев отметил высокий уровень результатов соревнований, а также хорошие условия проведения, выразил слова благодарности спортивному комитету города. По его словам, специализированный зал силового троеборья является единственным на сегодняшний день в России. В этом большая заслуга администрации нашего города, финансирующей спортсодержание по улице Орджоникидзе, 25.

Думается, что соревнования подобного масштаба будут проводиться у нас в городе и в будущем.

И. АНДРЕЕВ.

Коллектив АО "Шахта "Октябрьская" глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника шахты, ветерана и инвалида Великой Отечественной войны

**КОЛМОГОРОВА
Петра Алексеевича**
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлений - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15000. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 969
Цена одного экземпляра 300 руб.